

**Пояснювальна записка  
про хід виконання у 2024 році  
Програми розвитку та функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя Донецької селищної  
територіальної громади на 2024 – 2028 роки за 2024 рік**

Програма розвитку та функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя Донецької селищної територіальної громади на 2024 – 2028 роки за 2024 рік роки була розроблена з метою подальшої активізації цілеспрямованої роботи щодо забезпечення належного функціонування державної мови в таких сферах життя, як освіта, культура, спорт і туризм, реклама, засоби масової інформації, сфера надання послуг тощо.

Видатки для здійснення бюджетної Програми у 2024 році не заплановані.

Результативним показником виконання програми є реалізація заходів Програми, що передбачають популяризацію української мови, культури та історичної свідомості української нації через найширший спектр культурних, наукових, науково-практичних та інформаційних заходів, сприятиме розвитку та функціонуванню української мови.

## ЗВІТ

## про результати виконання

## Програми розвитку та функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя Донецької селищної територіальної громади на 2024 – 2028 роки

назва програми)

за 2024 рік

Дата і номер рішення Донецької селищної ради, яким затверджено Програму та зміни до неї: Рішення LV сесії VIII скликання від 27.03.2024 № 2419- VIII

Відповідальний виконавець Програми: відділ освіти Донецької селищної ради

Термін реалізації Програми: 2024 – 2028 роки

## виконання заходів Програми

№ з/п	Пріоритетні завдання	Зміст заходів	Строк виконання заходу	Виконавці	Орієнтовний річний обсяг фінансування, тис. грн.	Фактично профінансовано у звітному періоді, тис. грн.	Відсоток виконання заходу, %	Інформація про виконання або причини невиконання заходу
	Зміцнення державного статусу української мови, вироблення дієвого механізму її захисту, розвитку та	Проведення літературного фестивалю до Дня української писемності та мови	2024 рік	Відділ освіти				Виконано: Охоплення заходами 1970 учнів
		Створення електронних бібліотек на базі пунктів незламності, розгорнутих у закладах освіти	2024 рік	Відділ освіти				Виконано: Створено електронні бібліотеки на базі пунктів незламності
		Відкриття мовних курсів для посадових та службових осіб органів державної влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ і організацій державної та	2024 рік	Відділ освіти, заклади вищої освіти				Виконано. Курси біли відкриті на базі Андріївського ліцею №1.

	комунальної форм власності							
	Проведення соціологічних досліджень серед молоді та інших аудиторій на тему мовно-культурної ідентифікації	2024 рік	Відділ освіти					Виконано. Проведено соціологічні дослідження серед молоді та інших аудиторій на тему мовно-культурної ідентифікації в Андріївському ліцеї №2. Створено агітаційний ролик учнями 11- А класу Андріївського ліцею №1 під керівництвом Ольги Десятник «Перемикай на українську»
Забезпечення дотримання посадовими і службовими особами органів державної влади та органів місцевого самоврядування, іншими посадовими та службовими особами вимог закону щодо обов'язковості використання державної мови під час виконання своїх посадових обов'язків, недопущення її дискримінації	Здійснення періодичного інформування щодо відповідних вимог мовного законодавства	2024 рік	Відділ освіти					Виконано. Охоплення відповідними заходами 1 тис. осіб;
	Здійснення контролю за дотриманням вимог законодавства щодо функціонування державної мови при веденні діловодства та при виконанні посадових обов'язків працівниками органів державної влади та органів місцевого самоврядування, комунальних підприємств, установ та організацій	2024 рік	Відділ освіти					Виконано Забезпечено дотримання вимог законодавства щодо функціонування державної мови
	Забезпечення виконання вимог законодавства щодо функціонування державної мови під час	2024 рік	Відділ освіти					Виконано Забезпечення всебічного розвитку і функціонування української

	проведення культурно-масових, спортивно-масових, освітніх та учнівських заходів						мови в усіх сферах суспільного життя
Мотивування населення громади до вивчення, навчання та спілкування українською мовою, запровадження та реалізації відповідних проєктів	Відкриття курсів щодо вивчення української мови для внутрішньо переміщених осіб різних вікових категорій	2024 рік	Громадські організації (за згодою)				Виконано. Мовні курси були відкриті в Андріївському ліцеї №1
	Проведення національно-патріотичних, культурно-мистецьких, інформаційних, соціокультурних та просвітницьких заходів, які сприятимуть популяризації української мови, підвищенню престижу її використання, формуванню національної ідентичності через українську мову	2024 рік	Відділ освіти				Виконано. Охоплено відповідними заходами тис. осіб
	Організація та проведення Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка	2024 рік	Відділ освіти заклади освіти				Виконано. Охоплено відповідними заходами здобувачів освіти
	Організація та проведення Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика	2024 рік	Відділ освіти заклади освіти				Виконано Охоплено відповідними заходами здобувачів освіти
	Проведення мовно-виховних заходів у	2024 рік	Відділ освіти				Виконано.

	<p>зкладах дошкільної та загальної середньої освіти (свята рідної мови, дитячі ранки, виховні години, конкурси знавців української мови, вікторини тощо)</p>		<p>зклади освіти</p>			<p>Охоплено відповідними заходами 1898 осіб</p> <p>У закладах освіти протягом 2024 року проведено виховні заходи: «Дзвенить струмочком рідна мова», «О, мово рідна» Золота колиска», урок-вікторина гравікон « Ми все вміємо та зможемо», конкурс деламаторі, мовознавчий турнір, «Мова- серце ідентичності», мовне гумористичне шоу «Хлопці чи дівчата?», мовознавчий турнір « Слово відмикає серце», відеолекторій «Вивчаймо новий правопис», вікторини «Прислів'я та приказки про мову і не тільки», «Подорож океаном рідної мови», поетичний флешмоб мова», конкурси виразного читання, віртуальна екскурсія до Музею книги та друкарства, флешмоб «І там, де звучить рідна мова, живе український народ», «Співаємо солов'їною», вікторина «Український мовограй», вікторина «Україна – барвіста країна», конкурси проєктів «Українська мова - мова калинова», «Мово українська, гордосте моя!», бесіди «Українська мова – державна», «Походження синонімів слова говорити», «Цікаві факти про українську мову»,</p>
--	--	--	----------------------	--	--	---

						<p>«Позбавляємось русизмів».</p> <p>Мовні ігри: «Мовними стежками з Гарі Поттером», «Мафія в місті Мовеленд», «На пошуки мовних перлин», розумовий квіз «Наша мова калинова», квіз « Як добре ви знаєте українську мову», квести «Сторінками рідної мови», « 3 історії української писемності», «Подорож країною мовознавства», « Знавці рідної мови» « Мова рідна, слово рідне...», «Мовний батл», інтелектуальна гра «Озброєні мовою», розважальна гра для вдосконалення мови «Скажи, Паляниця».</p>
	Проведення заходів з популяризації читання населення	2024 рік	Відділ освіти, заклади освіти			<p>Виконано.</p> <p>Охоплено відповідними заходами 2 тис. осіб.</p> <p>Участь у Всеукраїнській інформаційно-просвітницькій тематичній акції «Національний тиждень читання» книжкова виставка «Подорож у магічний світ книги», «Квітуй, прекрасна моя Слобожанщино», «Талановита Балаклійщина»; презентація книги «Твоя улюблена книга», бібліотечні уроки «Хліб годує тіло, а книга – розум», «Книгу читай – цікаве пізнавай», вікторина «У казковій країні», проект-вікторина «Бібліотека – для душі аптека»,</p>

							челендж «Люблю читати українською», постійно діючі книжково-демонстраційні тематичні виставки «Мужність і відвага крізь віки», «З рідним словом міцніє держава!», «Грамотність розширює особисті межі», «Твори Василя Сухомлинського для дітей і про дітей». У Пришибському ліцеї організована робота читацького клубу «Закохані в рідне слово».
	Показ українського патріотичного кіно просто неба	2024 рік	Відділ освіти				Виконано. Учні Донецького ліцею №2 долучилися до перегляду українського патріотичного кіно «Поводир», яке було організовано у БК «Шебелинкагазвидобування»
	Створення медіа-продуктів з українознавства, тематичних тренінгів, з популяризації народних українських звичаїв та обрядів	2024 рік	Відділ освіти				Виконано. Здобувачі освіти Андріївського ліцею №1 втілили проєкт «Порада Як навчитися говорити без суржику»; Донецький ліцей №1- організатор мовної Quiz «Мовні викрутаси» для учнів 9-11 класів
	Розроблення та відкриття мережі курсів з вивчення української мови,	Забезпечення доступу до безкоштовних онлайн-курсів у бібліотеках та клубних закладах територіальних громад	2024 рік	Відділ освіти			Виконано. Охоплення відповідними заходами 2 тис. осіб

<p>зокрема дистанційних та онлайн-курсів, для різних категорій осіб, у тому числі на безоплатній основі, здійснення інших заходів щодо сприяння опануванню державної мови</p>	<p>Продовжувати реалізацію проекту «Єдині» у рамках Меморандуму про співпрацю, підписаного між відділом освіти та Громадською організацією. Постійне висвітлення інформація щодо проведення курсів у рамках даного проекту на офіційному веб-сайті відділу освіти</p>	<p>2024 рік</p>	<p>Відділ освіти</p>				<p>Виконано: Створено та забезпечено функціонування мережі курсів з вивчення української мови для різних категорій осіб, в тому числі внутрішньо переміщених осіб в межах підписаного Меморандуму про співпрацю між ГО «Українська гуманітарна платформа» та Донецькою селищною територіальною громадою.</p>
<p>Покращення якості викладання державної мови в закладах освіти</p>	<p>Створення та підтримка ресурсу для онлайн-спілкування професійної спільноти вчителів української мови</p>	<p>2024 рік</p>	<p>Відділ освіти</p>				<p>Виконано. Охоплено відповідними заходами 300 осіб. У Донецькому ліцеї №2 створено гугл клас «Методичне обєднання вчителів суспільно-гуманітарного циклу», в Андріївському ліцеї №1 - вайбер група «Мої любі філологині» для онлайн-спілкування професійної спільноти вчителів української мови. Педагогічні працівники Андріївського закладу дошкільної освіти(ясла-садок) – вайбер групі «Український ерудит». Учителі Пришибського ліцею учасники освітянської спільноти учителів-філологів Харківської області.</p>
	<p>Проведення майстер-класів, педагогічних студій для вчителів з питань викладання</p>	<p>2024 рік</p>	<p>Відділ освіти</p>				<p>Виконано. Охоплено відповідними заходами осіб.</p>



	української мови як державної та з викладання навчальних предметів українською мовою					<p>Протягом 2024 року стали учасниками вебінарів: «Рідна мова -джерело громадянських почуттів», тренінгу « Ефективні методи та прийоми опанування тем «Фразеологія», «Лексикологія», «Грамматика»» мастер- класах для педагогів «Навчаємо дітей складати розповідь за серією сюжетних картин».</p> <p>У співпраці з кафедрою української мови імені професора Л.А. Лисиченко ХНПУ імені Г.С. Сковороди проведено вебінари для учителів Андріївського ліцею №2 «Актуальні питання української мови», «Практичні лайфхаки для урізноманітнення уроків української мови та літератури», для учнів- цикли занять щодо підготовки до НМТ з української мови, заняття з вивчення синтаксису, морфології, принципів академічного письма.</p>
	Інформування через офіційний веб-сайт відділу освіти Донецької селищної ради щодо нормативного врегулювання питання використання державної мови в освітній сфері, зокрема у розділі «ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ	2024 рік	Відділ освіти			<p>Виконано.</p> <p>Протягом року через офіційний веб-сайт відділу освіти інформуємо щодо використання державної мови в освітній сфері.</p>

	ФУНКЦІОНУВАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ЯК ДЕРЖАВНОЇ»						
Формування цілісного національного інформацій-но-культурного простору	Поповнення фондів бібліотек кращими творами національної та світової художньої літератури, довідковими, науково-популярними виданнями з різних галузей знань, виданих українською мовою	2024 рік	Відділ освіти				Виконано.  У закладах освіти постійно проходять благодійна акція «Подаруй бібліотеці книгу», збір макулатури «Українська література замість російської макулатури» в рамках, якої придбано 299 примірників українських та зарубіжних авторів виданих українською мовою, але ці заходи не в повній мірі перекривають потребу закладів освіти в сучасній україномовній дитячій літературі.
	Створення в бібліотеках, музеях громади постійно діючих книжкових виставок, тематичних стендів, переглядів літератури	2024 рік	Відділ освіти				Виконано.  Створено в кожному закладі відповідні книжкові виставки,стенди тощо
	Поширення тематичних матеріалів, здійснення інформаційного супроводу проведених заходів на офіційному веб-сайті Донецької селищної ради та в соціальних мережах і в засобах масової інформації	2024 рік	Відділ освіти				Виконано.  Поширено відповідні тематичні матеріали, забезпечено інформаційний супровід
	Підтримка громадських	2024 рік	Відділ				Виконано. Підтримано громадські

	ініціатив, спрямованих на популяризацію української мови		освіти				ініціативи.
	Розміщення соціальної реклами із заохоченням громадян використовувати українську мову на рекламних носіях	2024 рік	Відділ освіти				Виконано. Організовано дослідження «Пошуки «скарбів»: полюємо на мовні помилки»: «ревізія» рекламних вивісок, білбордів, оголошень та афіш торгових центрів, організацій та ін. в населених пунктах Донецької громади.
	<b>РАЗОМ</b>						

2. Виконання результативних показників Програми (заповнюється при підготовці річного звіту про виконання Програми)

№ з/п	Найменування показника	Планове значення показника	Фактичне значення показника	Причини невиконання	Яких заходів вжито для досягнення показника
I. Показники затрат					
II. Показники продукту					
III. Показники ефективності					
IV. Показники якості					

Оцінка ефективності виконання Програми та пропозиції щодо подальшої реалізації Програми (здійснюється при підготовці річного звіту):

*В результаті виконання завдання за даною програмою досягнуто належний рівень результативних показників. Показники свідчать про те, що програма є актуальною для подальшої її реалізації.*

Начальник відділу освіти



Тетяна ШЕЛЕСТ